



开学啦



复学一刻



昨天上午,在市实验高中门前,高三(3)班学生姜晓琦和前来送行的母亲拥抱告别(右图)。10时30分,在操场上,4位学生向着冉冉升起的国旗行注目礼(左图)。昨天是我市高三学生复学第一天,截至当天下午,全市2.1万余名高三学生已返校,各高中学生报到工作整体平稳有序。 本报记者 李英平 摄

鲁山一高:4月花正盛 校园满生机

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,灿烂的阳光洒满鲁山县第一高级中学的每一个角落。学校门前拉起的警戒线旁,公安、卫生、防疫等多部门工作人员早早赶到,为高三年级学生顺利复学保驾护航。

“老师好!”“老师辛苦啦!”看到久别的老师,学生们一边高兴地打着招呼,一边登记、消毒、测量体温,依次进入校园。

沉寂了两个多月的校园迎来勃勃生机。

接到开学通知很激动

昨天早上7时许,家住鲁山县城的侯卓宏与父亲来到校门前。“虽然开学了,但还有点不放心。”侯卓宏的父亲侯鹏说,在网上网课时,天天盼望着孩子复学,如今真的盼到了,却也忐忑不安。

“这一天真的盼望了很久,现在终于盼到了。”与侯鹏相比,家住鲁山县仓头乡李窑村的魏信显得特别开心。魏信一周前接到了女儿李俊雅开学的消息。她说,虽然女儿在家也能学习,但毕竟靠的是网络,有时信号不好还影响孩子学习。魏信还有个女儿在上高一,因姐妹俩学习内容不同,上课时难免相互影响。听说学校要开学,魏信高兴得直拍手。魏信说,起初她也担心,但看到学校防范措施做得这么好,很快又放心了。

学校提前做好安全防护

“我们也是天天盼,盼望学校开学的这一天。”望着依次进入校园的学生,鲁山一高校长牛山坡脸上露出了笑容。“马上该高考了,真担心孩子们的学习问题。”牛山坡说,上个月底,学校收到上级教育部门的复学通知,为确保学生安全复学,在严格执行上级部门各

项规定外,该校还额外制定了“四定制度(定人、定时、定位、定责)”“一米原则”“密闭状态”“精讲多练”“一日三测”“陪餐制度”等六项“硬核”防护措施。在开学头三天,学校又组织了大型消毒车,对校园内外进行了全面消杀。

“我们之前还进行了开学演练,争取把防护工作做得一丝不苟。”鲁山一高副校长徐永利说,高三年级共有学生3000多人,为避免开学时出现扎堆现象,学校专门开辟了六条进校通道,通道与通道之间相距10多米远,通道内严格消毒,进入校园后仍有专门通道,同时实行教学固定管理,其中老师与授课班级固定,开展对口授课;学生座位固定,单人单桌上课,相互之间距离不小于1米,原本能容纳近百人的教室,只安排40名学生;原本8个床位的宿舍,只允许4人居住。

此外,该校对师生的吃饭位置也进行了

规划,并科学制定教室—食堂—宿舍三点之间的路线,每条路线严格消毒,严禁师生在路线之外进行活动。

专车迎接交通不便学生

“真是太好了。”在鲁山一高校园门口处,刚刚下车的高三学生张万良和尹光普高兴地说。

张万良和尹光普家住鲁山县背孜乡,距离县城较远,加之疫情期间,乘车十分不便。为不耽误学生上课,学校专门安排车辆前往迎接。张万良说,学校想得很周到,8点整车便准时赶到了预约的地点。

当天,家住土门办事处的姜春荣、郭柯君、李昊林,在观音寺乡居住的石奇格、王佳绮,家住瓦屋镇的赵盼盼、李溢含、康奇昌、马均宇等同学也乘学校派出的专车返回了熟悉的校园。

重归校园,要把丢失的时间补回来

□记者 杨德坤

本报讯 “家长打卡打到手发软,老师主播讲得嗓子冒烟”。前些日子,微信朋友圈内孩子们在家上网课的段子,让人隔着屏幕都能发出无奈的笑声。昨天,宅家两个多月的高三学子复学,一度被网课“逼疯”的家长终于放下心来;老师们则直呼“孩子们,我想死你们了”。

“孩子在家上网课也很努力,但我们辅导起来有心无力,学习效果肯定没有在学校时好。现在终于开学了,不但孩子激动,我们也高兴啊。”舞钢一高三(14)班学生郭子豪的父亲郭群友说,他们家住南阳市方城县小史店镇,一大早他就起来帮孩子收拾行囊,当天上午10点,他们准时赶到了校门口。

“为确保万无一失,早在一个月前,从校园的基础卫生打扫到疫情防控消杀就已经开

始了。”舞钢一高校长谢国安说,之前,市教育部门专门组织对任课教师、行政人员、食宿安保等涉及高三复学的教职员工逐一进行了核酸检测。当天上午,除因特殊情况个别学生未返校外,舞钢一高高三年级917名学生按照7点、8点、9点、10点四个时间段分批入校报到。

“除严格按照单人单座分区就餐、4人一间宿舍外,在学习方面,学校在原有班级基础上分A、B组小班教学,教师一节课安排20分钟左右,两组轮流上课。”扯着沙哑的嗓音,谢国安说,“最棘手的是课间休息时间,为避免扎堆,学校开学第一课专门组织了疫情防控知识教育及测试,并有针对性地组织学生参加演练,讲到位、管到位。”

37岁的张学文担任高三年级主任和班主任,他与妻子王璐曼同时担任高三语文教学

工作。“5岁的孩子无人照顾,学校‘特批’在综合楼给我们安排了一间屋子,我俩轮流讲课照顾孩子,其他老师及校领导得空时也过来帮我们带孩子。”张学文说。

“学校安排老师和学生14天封闭教学、吃住在校,疫情对医护人员来说是命令,对教师来说同样是命令。”王璐曼说。

能够回到学校上课,对于在家憋了许久的孩子们来说,是件幸福的事。“也许是因为习惯的原因,在家里即便再自律还是没有在教室里听老师讲课效果好。”来自该校北清班的胡钧凯说,自己早就怀念学校时光了,“现在终于返校上课了,我要把丢失的时间补回来。”

“高三教学浓缩了孩子的未来,家长的希望以及社会的关注。目前,涉及本市高三复学的3所高中的1589名学生已由原来的30个班编组为52个班,全部安全有序到校。”该市教体局局长魏红涛说。

讣告

原市信托投资公司总经理黄世豪因病于2020年4月6日去世,享年78岁。定于4月10日上午7:30在市殡仪馆火化遗体。鉴于当前疫情防控形势,遵照家属意愿,不举行遗体告别仪式。特此告知生前友好。

妻:贾凯英 携

长子:黄鹏 媳:王进克

长孙:黄冠清

次子:黄猛 媳:张雯婷

次孙:黄奕翔

泣告

2020年4月8日